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2018 – 2019 Academic Year Statistics



Think About It
Behaviors 

2018 - 2019



How often do you use alcohol?

Student Selections Kansas State University 
(Sample: 2,444)

Other Schools (Sample: 
190,495)

Never 36.4% 39.0%
Seldom 22.6% 24.5%
Sometimes 26.2% 27.8%
Often 11.2% 6.3%
Daily 1.7% 0.6%
No Comment 1.9% 1.8%

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 under the age of 22.



On a given weekend evening, about how 
much alcohol do you typically drink?
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Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



In the past month, how many days 
did you drink alcohol?
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Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Have you experienced a blackout from 
drinking in past 30 days?

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

Yes No Unsure
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How often do you use drugs 
recreationally?

Student Selections Kansas State University 
(Sample: 2,444)

Other Schools (Sample: 
190,495)

Never 78.6% 75.4%

Seldom 10.3% 11.5%

Sometimes 5.3% 7.2%

Often 2.6% 2.7%

Daily 1.6% 1.4%

No Comment 1.7% 1.8%

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Are you currently sexually active?

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22
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Male (Sample: 1,334) Female (Sample: 1,098)



I have had unwanted sex while drunk or using 
drugs.
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Male (Sample: 1,380) Female (Sample: 1,155)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Think About It
Student Engagement 

2018 - 2019



You should be clear about your expectations 
before hooking up with someone.
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Male (Sample: 1,267) Female (Sample: 1,058)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If a woman has been flirting with a man all 
night, she owes him something physical at 

the end of the night.
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Male (Sample: 1,250) Female (Sample: 1,094)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



When it comes to sexual activity, I assume 
that people are in a default state of no unless 

they say otherwise.
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Male (Sample: 1,164) Female (Sample: 1,036)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Sexual assault on college campuses is 
mostly a problem of miscommunication.
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Male (Sample: 475) Female (Sample: 548)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



LGBT relationships differ significantly 
from straight relationships.
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Male (Sample: 1,214) Female (Sample: 1,039)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I would stop a friend from going home with 
someone they didn’t know well if I thought 

they were too drunk.
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Male (Sample: 646) Female (Sample: 648)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If my friend were behaving erratically on 
drugs, I would call an authority for help.
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Male (Sample: 1,175) Female (Sample: 1,027)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I would stop in and offer to help 
someone I didn’t know.
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Male (Sample: 1,042) Female (Sample: 934)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I am less interested in seriously dating 
someone who has had many sexual partners.
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Male (Sample: 1,154) Female (Sample: 998)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I am or have been in a relationship where my partner 
made me feel bad about my appearance.
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Male (Sample: 1,225) Female (Sample: 1,064)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I have been afraid a partner might 
abuse my physically or emotionally.
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Male (Sample: 1,341) Female (Sample: 1,113)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I feel social or cultural 
pressure to have sex.
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Male (Sample: 1,336) Female (Sample: 1,100)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I know someone who has been 
sexually assaulted.

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

Yes No Unsure
Male (Sample: 1,380) Female (Sample: 1,155)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I have felt empowered in my 
relationships.
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Male (Sample: 1,341) Female (Sample: 1,113)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



It’s safe to mix drugs as long as 
you control the amount you take.
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Male (Sample: 1,267) Female (Sample: 1,050)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I know someone who has had 
alcohol poisoning.
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Male (Sample: 454) Female (Sample: 582)

Note:  These are new students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Campus SaVE
Behaviors 

2018-2019



How often do you use alcohol?

Student Selections Kansas State University 
(Sample: 8,731)

Other Schools (Sample: 
31,774)

Never 22.1% 40.2%
Seldom 17.5% 23.3%
Sometimes 34.7% 27.2%
Often 20.8% 6.8%
Daily 3.5% 0.8%
No Comment 1.4% 1.7%

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



How often do you use drugs 
recreationally?

Student Selections Kansas State University 
(Sample: 8,731)

Other Schools (Sample: 
31,774)

Never 72.9% 79.9%

Seldom 12.4% 9.1%

Sometimes 6.7% 5.5%

Often 3.4% 2.3%

Daily 3.2% 1.4%

No Comment 1.4% 1.6%

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



On the occasion you drank the MOST this past 
month, how many drinks did you have?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



On a given weekend evening, about how 
much alcohol do you typically drink?
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In the past month, how many days 
did you drink alcohol?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Campus SaVE
Student Engagement 

2018 - 2019



Are you currently sexually active?
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Male (Sample: 4,292) Female (Sample: 4,342)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I have had unwanted sex while drunk or using 
drugs.
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Male (Sample: 4,277) Female (Sample: 4,321)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



How many times have you had sex (including 
oral) in the last 3 months?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



With how many different people have you had 
sex (including oral) in the last 3 months?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If you had sex (including oral) in the last 3 months, how 
many times had you been drinking alcohol?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If you had sex (including oral) in the last 3 months, how 
many times had you been using drugs recreationally?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If you had sex (including oral) in the last 3 months, how 
many times had you used a condom?
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Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



If a woman has been flirting with a man all 
night, she owes him something physical at 

the end of the night.
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Male (Sample: 3,755) Female (Sample: 4,026)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



When it comes to sexual activity, I assume 
that people are in a default state of no unless 

they say otherwise.
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Male (Sample: 3,376) Female (Sample: 3,743)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



Sexual assault on college campuses is mostly 
a problem of miscommunication.
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Male (Sample: 1,119) Female (Sample: 1,493)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



LGBT relationships differ significantly 
from straight relationships.
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Male (Sample: 3,877) Female (Sample: 4,072)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I would stop in and offer to help 
someone I didn’t know.
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Male (Sample: 3,037) Female (Sample: 3,363)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I am or have been in a relationship where my 
partner made me feel bad about my appearance.

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%

Agree Disagree
Male (Sample: 3,940) Female (Sample: 4,124)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I have been afraid a partner might 
abuse my physically or emotionally.
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Male (Sample: 4,296) Female (Sample: 4,334)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



What percentage of your peers do you think has 
sex (including oral) at least once a month?
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Male (Sample: 4,277) Female (Sample: 4,321)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I know someone who has been 
sexually assaulted.
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Male (Sample: 4,277) Female (Sample: 4,321)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22



I have felt empowered in my 
relationships.
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Male (Sample: 4,296) Female (Sample: 4,334)

Note:  These are returning students from Fall 2018 and Spring 2019 that are under the age of 22
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